

Здесь окна распахнуты в детство

Уже давно отметили сорокалетие первые воспитанники — сами, наверное, теперь умудрённые опытом родители, а может кто-то уже и внуков нянчит. Разлетелись по стране или остались в Тольке бывшие детсадовцы: у каждого своя судьба. Но сегодня в посёлке у коллектива детского сада «Берёзка» настроение приподнятое, ведь они отмечают свой 35-летний юбилей. Много воды утекло с тех пор, когда «Берёзка» стало учреждением таким, какое оно есть сейчас и хочется узнать, чем живёт коллектив и какие заботы прежде всего волнуют заведующую детского сада Лилию ЗЕЛЕНИНУ.

— Лилия Николаевна, какими достижениями можете поделиться?

Образование в нашей стране знало не самые лучшие времена и все мы отлично помним перестройку, когда по всей стране начали массово закрываться детские дошкольные учреждения. К счастью, в Тольке реорганизация прошла безболезненно, итогом которой стало слияние двух детских садов. В общем-то жители нашего села никогда не жаловались на отсутствие мест в детских дошкольных учреждениях. Сейчас я могу с полной уверенностью сказать, что садик развивается, очень хорошо обеспечен, места для ребятишек у нас есть всегда. К тому же мы внедряем новые формы работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Так в 2014 году на территории спального корпуса школы-интерната мы открыли специальную группу для ребятишек, нуждающихся в помощи психолога, логопеда, коррекционно-развивающем обучении. Инклюзивный подход в воспитании, когда ребёнка не изолируют от других детей, помогает создать определённые условия для малышей, имеющих особые образовательные потребности. В тесном взаимодействии с родителями мы можем наблюдать качественные изменения в развитии дошкольников. Сейчас в группу ходят 12 человек. Стоит отметить, что организация такой спецгруппы стала возможной благодаря федераль-

ному финансированию в 2013 году в размере 600 тысяч рублей в целях модернизации региональной системы образования. Сейчас, когда уже проходят первые трудности, есть огромное желание помогать детям и искать более совершенные формы работы. Что касается основного дошкольного образования, то в нашем учреждении предельная наполниаемость групп, соответствующая требованиям типового положения о дошкольном образовательном учреждении. В своей практике мы используем наработки достаточно популярной в России программы «От рождения до школы». Всего в сад ходят 122 ребёнка, самому маленькому из них — полтора года, и мы готовы принимать малышей: места есть. Сейчас всё направлено на то, чтобы ребёнок каждую секунду развивался. А развиваться он будет, когда работа ведётся исподволь, с игрой и увлечением. Большое внимание в нашем садике уделяется теме национального наследия. Педагоги регулярно проводят занятия, где мальчики знакомятся с традициями северных народов, посещают Толькинский дом ремёсел, где могут подержать в руках поделки из кости, дерева, шкур и меха животных, зайти в чум и даже самостоя-

тельно собрать игрушечных мальчика и девочку на зимнюю прогулку.

— Как тесно вы взаимодействуете с родителями?

— Очень тесно! Мы проводим интеллектуальные марафоны среди команд маленьких и взрослых, а кроме того, дошкольята мастерят дома с мамами и папами различные поделки, которые мы потом выставляем на праздниках.

— Расскажите про дела хозяйствические.

— Как и у любого руководителя, здесь дел невпроворот. Но нам не стоит жаловаться. За последние пять лет, считаю, коллектив сделал многое. К тому же сегодня на образовательный процесс в стране тратится огромное количество средств. А на Ямале — особенно. На сегодняшний день мы обновили мебель, игрушки; в наличии всегда есть обучающие материалы. К сожалению, вынуждена констатировать, что в связи с ростом цен на продукты, иногда приходится находить оптимальные пути решения проблемы. Но этот вопрос стоит на повестке дня не только в нашем детском саду. Пока же на сегодняшний день мы прорабатываем вопрос поставок молока и творога из агроЕирмы «Толькинская». А

вот мясо и рыбу уже давно и успешно закупаем на нашем местном сельхозпредприятии.

Ещё одна актуальная тема — это ремонт и реконструкция. В детском саду отремонтированы кухня и медицинский кабинет, мы получили лицензию на право его деятельности. Благодаря поддержке Администрации района и лично Василия Петровича ПАРШАКОВА в одном из корпусов сделан капитальный ремонт. В общей сложности за последние пять лет мы отремонтировали 4 группы и каждый год своими силами поддерживаем их в порядке: сами красим, белим. Никогда не было отказа в помощи и приобретении необходимых материалов. Сейчас планируем отремонтировать последний оставшийся корпус. Я также благодарю коллективу за помощь и понимание. Горжусь тем, что на сегодняшний день половина наших работников имеют высшее образование, а молодых специалистов мы не «выписываем» с земли — много сотрудников из числа наших, толькинцев. Сегодня я поздравляю всех с юбилеем детского сада «Берёзка» и желаю сотрудникам только добра, здоровья, счастья и успехов в любимой работе.

Наталья МАТЬЯШ.



Фото из архива детского сада «Берёзка».